



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

赞美系

共产党

内蒙古日报

95  
特刊

执行策划  
2021年

梁亮  
安静  
一日  
责任编辑  
制图

安宁  
怀特乌勒斯

# 永远跟党走 胸怀千秋伟业 喜迎百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

“草原云”百名记者万里行大型全媒体传播活动  
现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现  
内蒙古日报社 / 锡林郭勒日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心  
锡林郭勒篇  
内蒙古日报社融媒体记者 巴依斯古楞 梁亮 袁宝年 怀特乌勒斯  
邓玉霞 呼布琴 毕力格巴特尔

## 边境线上的无悔青春

郭瑞、郭祥是山西太原人，1994年9月出生，2013年9月入伍，2019年转改为移民管理警察。兄弟两人有着一样的坚毅品质，有着一样扎根北疆、心系国家的梦想信念，有着一样敢打必胜、永不服输的冲劲劲头。

在他俩很小的时候，双亲离他们而去。失去双亲的两兄弟先后辗转山西、山东多地，焊过电焊、架过彩钢、吊过钢丝。2013年，兄弟俩怀

着感恩的心，辞去工作应征入伍。

来到祖国北疆，兄弟俩凭借着超强的责任心和过硬的素质，很快得到了组织的肯定，成为了队伍中的标杆。郭瑞荣获三等功1次、嘉奖1次，郭祥获得嘉奖4次。当面对部队改革时，兄弟俩顺利通过转改招录考试，光荣成为了第一代移民管理警察。

您好，请出示证件。6月23日，郭祥来到辖区对

过往车辆信息进行核查。同样忙碌的郭瑞，来到老人包日巴特尔家走访，帮助牧民翻新修补羊圈。

郭瑞转改不久后就参加了马背警队，零经验、零基础并没有难住他。白天与马训练磨合，晚上向老队员请教经验。在一次次摔落马下、一日日刻苦训练后，这个山西汉子终于可以策马驰骋。得知哥哥的进步，郭祥便更加着急提高业务能力。他利用工作之余报了网课自学，凭借自身

的刻苦和勤奋，在较短时间内熟练掌握了多个办公软件的操作方法。不懂案件办理，他就积极请教老警，翻阅案卷、苦学法条弥补自身短板。不熟悉管区情况，他就一户一户走，一遍一遍记，始终没有停下追赶哥哥的脚步。

远离家乡，扎根边疆，双胞胎兄弟用忠诚无悔的信仰、昂扬奋进的斗志和一心为民的情怀，守护着边境辖区安全稳定，守护着牧民群众的幸福祥和。

## 愿天下无疫情，人民皆安康

我不知道你是谁，我却知道你为了谁。每每听到《为了谁》这首歌，锡林郭勒盟中心医院急诊科护士李子阳的脑海中总会浮现去年奋战在武汉抗疫一线时的情景。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，李子阳作为锡林郭勒盟第二批援鄂医疗队队员，赴武汉支援抗疫。在武汉市肺科医院，李子阳负责的病区有一名80多岁的老奶奶。在医护人员的治疗和照料下，她的病情逐渐缓解。

为了感谢李子阳的悉心照料，老奶奶为他唱了《为了谁》这首歌。唱完歌，老奶奶

对我说：我不知道你是谁，但我知道你是为了武汉人民来到这里，谢谢你们！李子阳想起这一幕，不禁潸然泪下。

那时的一幕幕感人情景，李子阳记忆犹新。当时，医院建立了援鄂微信群，号召医护人员赴湖北支援抗疫。李子阳看到信息，第一时间就报了名。为此，他和未婚妻计划的领证时间，也推迟了。

未婚妻并没有责怪他，而是一直鼓励他，并对他说：等你回来，我们就去领结婚证。

初到武汉市肺科医院，李子阳很紧张，这是他第一次穿着三级防护服工作，也是第一次和新冠肺炎患者面对面接触。当地的医护人员都很友好，病患对我们也很尊重，这让我很快熟悉了医院的环境，全身心投入到工作中去。李子阳说：

穿着三级防护服，戴着两层手套，平时最熟

悉的操作也变得很艰难，武汉闷热的天气更是令防护服里的医护人员汗流浃背。汗水经常是从头流到脚，有时候我的防护眼镜下边的凹槽里也积满了汗水。李子阳说，有一次，浓浓的消毒液味道呛得他不停地打喷嚏，为了不浪费防护服，他一直强忍到换班。

在武汉市肺科医院奋战了43天后，李子阳和他的队友们凯旋归来。当他们乘坐的大巴抵达锡林郭勒盟中心医院时，大院里挤满了迎接他们的人群。李子阳的未婚妻也在其中。她举着一个牌子，上面写着：李子阳，欢迎回家。当时，我非常感动。我们履行诺言，第一时间去领了结婚证。

李子阳说，作为一名年轻党员，这次援鄂逆行，是自己一生最难忘的经历。愿天下无疫情，人民皆安康！

## 70年党龄见证荣光岁月

在阿巴嘎草原，有一位党龄长达70年的模范共产党员。她热爱党、拥护党，一辈子都在用行动践行着初心。

这位可爱的老人叫吉仁太。

6月24日，阿巴嘎旗哈乐穆吉养老服务有限公司举办的唱支山歌给党听、百岁老人感恩主题活动中，91岁高龄的吉仁太老人向中心党支部捐赠了1000元钱。年龄大了，不能更好地为支部做贡献了，希望你们多为群众办些实事。老人向支部书记木德叮嘱。

1931年出生的吉仁太老人，亲身经历了新中国成立前的艰苦与艰辛，亲眼见到了中国共产党为人民带来的光明与幸福。在新中国成立的那一年起，她的内心就萌发出了一定要加入共产党的念头，并且这个愿望一天比一天强烈。她多次申请加入党组织，终于在1951年的夏天，正式加入了中国共产党，成为了

一名共产党员。那一年，她21岁。

如今，虽已91岁高龄，但吉仁太老人始终在学习党史，时常为年轻党员们讲党课。新中国成立不久，国家还很贫弱，人民的生活还很艰苦，所有工作几乎都要靠徒步去完成。为了参加每隔一段时间召开的党员学习会，我要从家里足足走上一天一夜，才能到达离家80多里地远的公社。老人的课讲得朴实，却讲出了共产党员的初心与使命。

2014年，吉仁太老人搬到哈乐穆吉养老服务中

心安度晚年。如今，年过九旬的她身体仍然很硬朗，平时做饭烧茶炸果条，自己还能照顾自己的生活起居，从未给家人和身边的人添过麻烦，增加过任何负担。

加入共产党是一件无限光荣的事情。我们要时刻牢记自己的党员身份，忠诚于党、忠诚于人民，永远冲锋在先，为群众排忧解难，不辱自己的入党誓言。吉仁太老人说。

## 做老百姓满意的事儿

做老百姓满意的事儿，是一名基层党员干部的使命。锡林郭勒盟乌拉盖管理区哈拉盖图农牧场党委书记卫文川对记者说。

卫文川是土生土长的哈拉盖图人，父亲是屯垦戍边的兵团战士。过去艰苦生活的磨练，让他深刻感知着父辈们对党的事业、对农牧场的坚守和挚爱，他励志要继承这种精神，一生奉献草原。卫文川从参加工作起，由农牧场的一名普通工作人员，成长为农牧场党委书记，始终践行着自己的使命。

担任乌拉盖管理区农业综合开发办公室主任期间，

卫文川为尽快熟悉情况，不到30天就走遍了所有牧户家，对家家户户的情况了如指掌。为帮助牧户致富，他自掏腰包带领牧户出去学习，探索出了一条以草原牧鸡为核心，与传统畜牧业相结合的规模化小群散养发展之路，打造出恢复退化草地，实现生态、生产双赢的草地恢复畜禽耦合模式。

自卫文川担任哈拉盖图农牧场党委书记以来，他手写了工作笔记近20本，并始终致力于解决农牧民最关心的基础建设问题。

我希望用自己的实际行动，继续践行一名基层干部的初心，诠释一名基层党员的使命担当。卫文川说。

## 从减羊增牛到精细化养殖

夏日的锡林郭勒大草原，水草丰美，牛羊遍地。在锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗巴彦胡舒苏木哈日阿图嘎查牧民苏乙拉格日勒家的草场上，一群体格健壮的白牛格外引人注目，他们是世界上著名的大型肉牛夏洛莱牛。

上个世纪50年代，巴彦胡舒苏木开始养殖夏洛莱牛，经过多年的繁育，夏洛莱牛已经非常

适应当地的环境。如今，夏洛莱牛已在整个西乌珠穆沁旗广泛养殖。

苏乙拉格日勒2000年左右开始养殖夏洛莱牛，数量已从最初的十几头发展为80多头。春天时接完牛犊最多能达到150余头。去年，苏乙拉格日勒家靠养牛，一年赚了四五十万元钱。

过去，我家养了100多只羊，20多头牛。响应国家减羊增牛政策，我们租草场，增加牛的数量，对其进行育种改良并扩大经营。这些年

来，我和周边的牧民都通过养牛富了起来。苏乙拉格日勒说。

去年，嘎查组织外出学习，回来后，苏乙拉格日勒按照外地学回来的模式，新建了一个棚圈，将牛集中起来喂养，尝试精细化养殖。精细化养殖果然效果好，科学配料，科学饲养，既提高了肉牛品质，也能更好地保护草原。苏乙拉格日勒今年准备建一个更大的棚圈，继续将精细化养殖推广下去。

## 红色巾帼护草原

6月的乌拉盖草原，是绿色的海洋，一望无际的绿茵，让游人沉醉其中。草原上，人们总能看到一些身穿红色马甲的身影，她们是来自乌拉盖管理区哈拉盖图农牧场的巾帼志愿服务队。十年来，她们利用业余时间义务清理垃圾，默默守护着脚下这片美丽的草原。在乌拉盖，她们已经成为一种精神，影响和感染着身边的每一个人。

这支巾帼服务队的发起者，是哈拉盖图农牧场退休党员安荣芬。2011年5月，安荣芬从

的支持，我就更有信心了！

第二天一大早，巾帼志愿服务队就开始了工作。她们沿着马路旁的绿化带一路捡，一个烟头都不放过，一上午就捡了满满8个大尼龙袋的垃圾。

安荣芬说：令我们欣慰的是，越来越多的人加入我们。现在，志愿者队伍已经有96人了。

她们的事迹打动了很多人，大家纷纷加入到支持她们的队伍中来。有人为她们购买了小铲子，有人给他们提供了手套和口罩，有人为她

们制作了统一的红色马甲。红色的马甲成了她们的标志，也成了乌拉盖草原上一道亮丽的风景线。

10年来，从场部的绿化带捡到周边草场，再到更远的乌拉盖水库，她们把汗水挥洒在广阔的草原。

来乌拉盖旅游的人越来越多，我们的志愿者队伍也不断扩大，希望通过我们的行为能够传递正能量，带动更多的人保护环境，文明旅游。安荣芬说。